

致辞

财经事务及库务局局长出席中国证券金紫荆奖颁奖典礼致辞全文 (只有中文)

2011年11月24日 (星期四)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（十一月二十四日）出席中国证券金紫荆奖颁奖典礼的致辞全文：

姜（在忠）社长、各位嘉宾、各位业界朋友：

我很高兴获邀出席今天的颁奖典礼。2011 中国证券金紫荆奖成功举办，我在这里致以衷心祝贺。

经过多年的发展，香港已经发展成为重要的金融中心。内地和海外的企业，因香港的市场资金充裕、估值吸引及能接触亚洲投资者等优势而选择在香港上市。香港在二〇〇九和二〇一〇年以首次公开招股集资额计，分别达 2,482 亿和 4,495 亿港元，成为全球最大的首次公开招股中心。

当然，政府不会因此自满，我们将继续提高香港市场的质素、加强投资者保障，维持金融体系稳健，以及促进市场发展，进一步巩固香港作为全球金融中心的地位。

上市公司的质素与市场质素息息相关，因此我很高兴主办单位举办上市公司的评选，让出色的上市公司可以分享他们的发展成果和经营管理经验。随着市场发展，投资者及公众对上市公司的要求亦日益提高。为提升市场质素，我们现正立法规定上市公司必须适时披露股价敏感数据，以提高证券市场的透明度。立法会现正审议该草案。我们期望在本立法会会期内落实有关的法定规定。

为进一步推动金融业发展，我们一直把握经济动力转移至亚洲所带来的新机遇，巩固香港作为离岸人民币业务中心、国际资产管理中心，以及集资中心的地位。

中央政府在《国家十二五规划纲要》中承诺支持香港巩固和提高其作为国际金融中心的地位、发展成为离岸人民币业务中心和国际资产管理中心，以及增强香港金融业对全球的影响力。今年八月，李克强副总理更宣布了一系列促进本港金融业发展的措施，特别提出十三项与金融有关的措施，发展香港作为人民币离岸中心的角色。

我们会继续推进与内地的金融合作，其中重点工作包括：进一步落实《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》对金融业的开放措施；根据「先行先试」政策，加强粤港在金融服务领域的合作及推行各种具体措施；与相关的内地机关、本地金融监管机构及市场人士紧密合作，强化香港的人民币离岸业务。我们正积极与内地当局跟进有关的措施。我于两星期前与我们的基金及保险业界访问了相关单位。我对我们与内地金融机构进一步合作充满信心。

各位，香港金融业的未来发展会有很多机遇，同时，挑战亦不少。香港要克服挑战、善用机遇，需要政府及业界的合作。我期望能与各位共同为香港金融业的将来而努力。

最后，我祝愿中国证券金紫荆奖继续成功举行；并祝各位的业务蒸蒸日上。多谢各位！

完